

2022年6月

25

星期六

壬寅年五月廿七

六月初九小暑



## 我市4个项目 在山西省星火项目创业大赛获奖

本报讯 6月22日，第五届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨2022年山西省星火项目创业大赛在太原圆满落幕，我市共有4个项目获奖。前不久举行的第五届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨2022年山西省星火项目创业大赛阳泉初赛中，我市共有12个优秀创业项目晋级省级复赛。省级复赛中，我市各参赛项目团队精心准备、沉着应战，4个项目脱颖而出，受到专家、评委好评。其中，山西天润恒德新材料有限公司

项目“一种用于水泥粉磨过程中的矿化料”获得主体赛制造业组二等奖；阳泉木子管家家政服务有限公司项目“漾泉月嫂”获得专项赛劳务品牌组二等；山西启安诺华科技有限公司项目“新一代应急救援便携式固体氧气发生器”获得主体赛制造业组三等奖；盂县晋仙文化创意有限公司项目“乡村振兴、剪纸引领”获得专项赛乡村振兴组三等奖。阳泉木子管家家政服务有限公司项目“漾泉月嫂”在此次省赛中大放异彩，省人社厅选定

其代表我省参加第五届“中国创翼”创业创新大赛国赛。

“星火”项目创业大赛作为我省最具影响力的创业创新赛事品牌，在全社会营造了就业有为、创业有助、共同致富的良好环境，已成为推动培育市场主体成长、助力初创企业进步的重要力量。此次大赛，全面展现了我市就业创业的成果，有效发挥了创新创业大赛对促进就业工作的带动作用，取得以创新驱动创业、以创业带动就业的良好效果。

(王文 红贞)

### 工业生产运行平稳 消费市场逐步回温

## 1至5月我市主要经济指标平稳增长

本报讯 近日，市统计局发布1至5月全市经济运行情况。数据显示，1至5月，全市主要经济指标总体保持平稳增长，工业生产运行平稳，消费市场逐步回暖，财政收支、进出口总额稳步增长，用电量、货运量、金融存贷款等先行指标继续出现积极变化。

全市规模以上工业平稳增长。5月份，其增加值增长9.7%，比全国高9个百分点，比全省低0.1个百分点。1至5月，规上工业增加值增长9.4%，与1至4月增速持平，比全国高6.1个百分点，比全省低1.3个百分点，排全省第6位。煤炭工业增加值增长8.9%，占全市规上工业的比重为78.0%；非煤工业增加值增长10.8%。

1至5月，工业战略性新兴产业增加值增长22.5%，占全市规上工业的比重为8.3%，拉动规上工业增加值增长2.1个百分点。

从三大门类看，全市采矿业增加值累计增长8.4%，占全市规上工业增加值比重79.1%，制造业增加值累计增长11.8%，占比12.7%；电力、热力、燃气及水的生产供应业增加值增长13.5%，占比8.1%。

从主要行业看，1至5月，煤炭、电力、有色金属、建材工业增加值保持增长；煤层气采掘、热力与燃气、化学工业增加值同比下降下降。

从产品生产情况看，1至5月，原煤产量完成2880.9万吨，增长2.1%；洗煤产量完成913.8万吨，下降9.5%。5月当月产量分别完成598万吨和193.3万吨，增速分别为1.5%和-6.2%。发电量累计99.9亿千瓦时，增长30%，其中当月发电21.7亿千瓦时，增长43.4%。其他重点工业产品中，原铝、铝材、石墨及碳素、阀门产量持续增长势头；水泥、耐火材料、润滑油产量虽同比下降，但降幅较1至4月均有收窄。

全市消费市场正在逐步回暖。5月份，限额以上消费品零售额完成5.7亿元，同比增长7.2%。1至5月，限额以上消费品零售额完成25.3亿元，同比增长4.2%。

分消费形态看，1至5月，限额以上商品零售25.1亿元，增长4.5%；餐饮收入1.2亿元，下降1.5%。分城乡看，1至5月，城镇市场实现消费品零售额19.0亿元，增长3.5%；乡村市场实现消费品零售额7.3亿元，增长6.3%。当月增速由负转正，分别增长5.1%和12.9%，比上月分别加快17.8和58.7个百分点。

1至5月，基本生活类商品销售稳定，全市吃穿用类商品销售额合计6.5亿元，增长3.7%。

全市财政收入保持较快增长，支出增速放缓。1至5月，全市一般公共预算收入38.0亿元，增长70.2%，排全省第5位。1至5月，一般公共预算支出54.4亿元，增长6.8%。

全市物价水平温和可控。1至5月，全市居民消费价格同比上涨1.4%，控制在3%的目标内。八大类商品价格指数中，衣着类、交通通信类和教育文化娱乐类涨幅

较大；食品烟酒类、生活用品及服务类、医疗保健类和其他用品和服务类价格微涨；居住类略有下降。

1至5月，全市进出口总额增长较快，完成54096万元，同比增长43.6%。

我市先行指标积极变化，金融存贷款稳步增长，货运量降幅收窄，用电量稳步增长。

截至5月末，全市金融机构本外币各项存款余额2034.9亿元，同比增长14.0%；全市金融机构本外币各项贷款余额1377.2亿元，同比增长12.1%；存贷比为67.7%。1至5月全市完成铁路货运量1835.2万吨，同比下降4.2%，降幅逐月收窄。1至5月煤炭发运量1659.7万吨，同比下降2.7%。1至5月，全社会用电量40.9亿千瓦时，增长15.0%。

随着本轮疫情得到有效控制，正常生产生活秩序基本恢复，全市上下正以超常规力度和举措推动经济企稳回升。

(顾超)

## 全市“12大基地”建设工作 半年盘点调度会议召开

本报讯 6月17日，全市“12大基地”建设工作半年盘点调度会议召开。会议围绕深化省校合作、“12大基地”建设工作进行梳理总结，并对半年目标任务进行再安排再动员再推进。

会上，市委组织部通报了全市“12大基地”建设总体情况，并听取了各市直牵头部门和各县(区)工作汇报，各县(区)、各单位围绕如何深化省校合作、提升基地建设质效进行了深入交流和讨论。

会议强调，深化省校合作建设“12大基地”是我市深入实施创新驱动、人才强市战略的重要举措，各级各部门要认真贯彻落实省委、市委相关工作要求，深刻认识把握当前形势，严格对照年度任务指标，进一步提高政治站位，持续拓宽思路、创新施策，以高度的责任感和使命感把各项工作推进好落实好完成好，为我市全方位推动高质量发展提供坚实的人才支撑和智力保障。

会议要求，市直各牵头部门、各县(区)要压实责任、主动作为，做到领导干部靠前指挥、制度机制持续完善、督查指导常态开展；要创新方法、提升质效，在基地建设项目建设对接过程中，做到“走出去”与“请进来”相结合，“线上”与“线下”相结合、“重点”与“全面”相结合；要突出重点、以点带面，做到聚焦龙头抓推进、聚焦平台抓提升、聚焦宣传抓氛围，有效汇聚推动我市“12大基地”建设走深走实、省校合作提质增效的强大动能，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议还对近期省校合作赛事活动和人才“贴心行动”等有关工作进行了安排。

(范佳钰)

## 我市部署夏季森林草原 防灭火工作

本报讯 6月22日，我市召开春季森林草原防灭火工作总结暨夏季森林草原防灭火工作会议，总结今春森林草原防灭火工作，部署今夏森林草原防灭火工作。

今春，我市狠抓森林草原防灭火工作，严格落实责任，强化火源管控，靠前布防队伍，加强宣传教育，全市森林草原防灭火形势总体稳定向好。

近期，我市持续出现35℃以上晴热、高温、大风天气，局部森林草原火灾等级较高，加之春季降水偏少，森林草原防灭火形势依然严峻，任务依然繁重。会议要求，各级各部门要对今年夏季高温连旱、森林火灾等级较高的实际情况有足够的认识，破除“夏季不会发生森林火灾”的惯性思维，常态化管控野外用火，严格落实网格化管理和定点看护制度要求，认真组织开展隐患排查整治，强化队伍教育培训和应急演练，严格落实值班值守，全力做好夏季森林草原防灭火工作，筑牢人民群众生命财产和森林生态资源安全屏障。

(张泉东 范志波)

## 我市举办夏至节气 主题文旅活动

本报讯 6月21日，“节气文化·四季阳泉”城区夏至节气主题文旅活动暨第二届圪台村采摘节开幕式在义井镇圪台村举办。

近年来，圪台村立足自身优势，着力打造特色农业和乡村旅游品牌项目，取得了令人瞩目的成绩。今年圪台村乡村旅游采摘节活动时间为6月21日至27日，举办歌舞晚会、戏曲、相声等15场活动。欣晨采摘园有甜瓜、果蔬等供游人采摘，同时有亲子娱乐、抖音视频比赛、农家美食、夜间烧烤、特色小吃等精彩活动和诱人美食奉献给广大消费者，吸引大家在炎炎夏日走进乡村、走向阡陌，欣赏精彩节目，品尝美味瓜果，体验采摘快乐，享受乡土情趣。

本次圪台村乡村旅游采摘节的举办，将持续增强我市“节气文化·四季阳泉”主题系列活动的影响力和美誉度，为推动文化旅游融合发展起到积极作用。

(白佳灵 冯梦琪)

## 我省2022年普通高校招生 本科录取最低控制分数线 (不含二批本科C类院校)公布

文史类：第一批517分；第二批450分

理工类：第一批498分；第二批417分

本报讯 6月24日，我省2022年普通高校招生考试成绩揭晓。省招生考试委员会批准的普通高校招生本科录取最低控制分数线(不含二批本科C类院校)公布。

文史类：第一批517分；第二批450分。理工类：第一批498分；第二批417分。

艺术类，文化成绩最低控制分数线，第一批：艺术(文)388分，艺术(理)374分；第二批：艺术(文)338分，艺术(理)313分。专业成绩最低控制分数线，省统考：美术专业203.00分，音乐专业74.00分，舞蹈专业67.00分，表演专业67.00分，书法专业73.00分；省联考：播音与主持专业79.00分，广播影视编导及戏剧影视文学专业298.00分，航空服务艺术与管理专业244.00分。

体育类，文化成绩最低控制分

数线，第一批：体育(文)414分，体育(理)398分；第二批：体育(文)360分，体育(理)334分。专业成绩最低控制分数线：体育(文)80.0分，体育(理)82.0分。

第二批本科C类院校最低控制分数线，待第二批本科B类院校录取基本结束时，根据招生计划和考生志愿情况另行划定。

成绩复核工作由省招生考试管理中心统一负责组织实施，复核内容包括：考生信息和答题卡是否一致，主观卷是否漏评，合分是否错误(包括小题分、大题分、单科、总分)。考生对主观卷成绩有异议的，可于6月25日至26日每日9时至18时到考生报名所在地的县(市、区)招考部门办理申请复核手续，逾期不予受理。凡申请成绩复核的考生须按考试科目提出申请，填写《山西省2022年普通高校招生考试

主观卷成绩复核申请表》。各县(市、区)招考部门根据有关规定上报，统一集中核查。复核结论逐级返回，由县(市、区)招考部门及时通知考生。

参加运动训练、武术与民族传统体育单独招生、高职院校单独招生、保送生等已被高校确认提前录取的考生，不再参加高考统一录取。

成绩揭晓，我省2022年普通高校招生网上填报志愿将进行。考生在网上填报志愿时，必须登录“山西招生考试网”(www.sxkszx.cn)，通过工具栏上的“考生登录”，进入“2022年普通高考生网上服务平台”进行填报。考生使用搜索引擎搜索网上填报志愿系统网页，请认准官网标签，避免因误入其他网站造成填报的志愿信息无效、个人信息泄露等不良后果。

(刘俊英)



## 全市法院开展“三晋执行利剑”现场发放执行案款活动

本报讯 6月22日，全省三级法院“三晋执行利剑”集中发放案款周活动启动，全市两级法院“三晋执行利剑”现场集中发放执行案款活动同步启动。

此次活动中，全市法院共设立6个执行案款集中发放现场，共发放案款4967.58万元，涉及案件

133件，领款当事人133人。案件类型主要包括涉营商环境、涉金融安全、涉新农村建设、涉民生案件。全市基本解决执行难联动机制成员单位代表，受邀人大代表、政协委员、律师代表，服务对象和新闻媒体工作人员在市中级人民法院，现场见证、现场监督执行案款发放。

5月18日“三晋执行利剑”集中攻坚行动启动以来，全市法院在市中级人民法院党组的统一领导下，通过建立台账、院领导包案、挂牌督办等方式，明确目标任务，压实工作责任，确保专项行动取得实效。

(下转第三版)

## 平定县10名道德模范受表彰

本报讯 6月17日，以“圆梦中华，德耀古州”为主题的平定县第六届道德模范颁奖仪式举行。本次颁奖典礼分为敬业奉献、诚实守信、助人为乐、孝老爱亲4个篇章，通过播放视频短片、致颁奖辞等形式，展现了道德模范的感人事迹和精神风貌。

平定县道德模范评选表彰活动始于2006年，过去五届共评选出道德模范(含提名)169人。2021年4月，平定县委宣传部、平定县文明办组织开展了第六届道德模范评选活动，按照从严把关、优中选优原则，经过严谨规范的工作程序，共评选出道德模范10名。

活动旨在进一步发挥道德模范的榜样作用，引领广大群众讲道德、遵道德、守道德，大力培育和践行社会主义核心价值观，推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设，在全县形成学习关爱、争当道德模范的良好风尚，推动平定县精神文明建设再上新台阶，为全方位推动平定县高质量发展提供强大精神力量。

(段佳宇 赵泽宇)

——走进国道三三八线闫家庄至梁家寨段公路改线工程施工现场

## 贯彻落实省市党代会精神 十大战略进行时

炎炎夏日，酷暑难耐。国道338线孟县境内闫家庄至梁家寨段公路改线工程施工现场，却是一派繁忙景象。

国道338线孟县境内闫家庄至梁家寨段公路改线工程的起点为盂县与河北省交界的黄树岩村对王只东部，终点为梁家寨村西，顺接既有国道338线，路线全长15.732公里。项目采用双向四车道一级公路标准建设，设计速度为每小时60公里，设收费站、隧道管理站、养护工区各1处。建设总工期为44个月，概算总投资21.22亿元。

该项目建管处副处长常青介绍，国道338线是我市境内晋煤外运的一条重要通道，也是西接五台山，东连西柏坡的一条重要旅游通道。该改线工程的实施将进一步优化路网结构，提高道路通行能力，促进区域经济发展。

项目总承包第二标段拌和站内，混凝土搅拌车正在排队装料。在现场巡查的第二标段相关负责人介绍，高温天气对于施工人员来说是一种挑战，但目前正值施工黄金期，他们积极克服困难，灵活调度作业时间，全力推进施工进度。

黄树岩隧道是该改线工程的重要控制性工程。自开工以来，施工方在项目建管处的领导下，在保证安全和质量的前提下，全速推进施工进度。目前，左右两个洞都在紧张施工中，右洞正在进行二衬施工，施工人员正在焊接作业；左洞正在开挖，伴随着轰隆隆的声音，挖掘机在破除坚硬的土石方后，再用挖斗往外运送。该施工点负责人介绍，隧道施工相对来说受季节影响较小。为了确保施工安全和进度，他们制定了详细的施工方案，严格按照相关工艺要求和施工安排，高质量完成每一项任务。

隧道外的路面施工也在加紧进行。虽然临近中午，但黄色工程车还穿梭在施工便道上。工程车将运来的土石方卸在路基处，施工人员驾驶挖掘机辅助作业，对土石方进行基础摊铺，随后由压路机进行反复碾压。

不远处，黄树岩大桥的施工现场也是火热朝天。虽然天气炎热，但大家伙的干劲却丝毫不减。钢筋加工区域内，头戴安全帽、身穿反光服的施工人员正在使用切割机，对钢筋进行切割。桥墩上几名工人顶着烈日，绑扎钢筋。该项目总承包一标段二工区区长秦润祥介绍，针对持续的高温天气，他们采取了积极的应对措施，比如将作业时间适时进行调整，避开最高温的时间段。

常青表示，目前整个项目的所有隧道、桥梁已全面开工。他们会坚持目标导向，不断寻找突破口，拓展工作面，加大人员、机械、材料的进场力度，常抓不懈、攻坚克难，按照时间节点，高质量完成施工任务。

## 市政协机关开展 “每周一学”集体学习活动 郭卫东参加并讲话

本报讯 6月24日，市政协机关开展“每周一学”集体学习活动，传达学习《中国共产党政治协商工作条例》，以及《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业的规定》《山西省规范领导干部办理婚丧喜庆事宜规定》《关于开展驻地单位党组织和在职党员进社区“双报到”活动的通知》文件精神。

市政协副主席郭卫东参加学习活动。市政协副主席徐本宁、史友松、史建功、秘书长焦文录、机关干部参加学习。

2020年市政协创新建立机关“每周一学”制度以来，坚持每周五进行集体学习，坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神，学习中央、省委和市委重要会议、文件精神，在政协机关营造出浓厚的学习氛围。

集体学习结束后，召开了市政协党组中心组(扩大)学习会。(刘俊英)